

谷卓恒毀了《成報》也毀了媒體公信力

紀頌鳴 資深評論員

名家時評

《成報》的投資者谷卓恒被內地通緝，潛逃國外，為逃避罪責，尋求政治庇護，谷卓恒指使《成報》刻意製造假新聞，攻擊抹黑特區政府和中央，為尋求政治庇護創造條件。谷卓恒這樣做，不僅害了《成報》，也嚴重損害香港媒體的公信力和形象。

中共中央反腐敗協調小組日前宣佈啟動「天網2017行動」，透過與國際刑警聯手合作，加緊追緝境外在逃疑犯，通緝名單中包括谷卓恒。大陸出入境記錄顯示，谷於2015年2月出境後再沒有入境記錄。

香港人對谷卓恒或許不熟悉，這個名字進入香港人的視線，是去年香港老牌報紙《成報》發出一系列所謂爆炸性政治新聞，讓一份已經走向衰落的老報，一夜之間「紅」了起來，讓人關心起它的老闆來。

經查證，才知道《成報》幾經換主，現在的老闆是谷卓恒。谷卓恒已經不在香港，因為他在內地犯事，被通緝，跑了。但是，谷卓恒通過遙距操控《成報》，散播對香港特區政府、中聯辦乃至中央領導具攻擊性的文章。這些文章以標題吸引眼球，但內容都查無實據，無從求證，更經不起時間的考驗。內地公安部門的官員表示，國際刑警已發出紅色通緝令，在全球範圍通緝涉嫌非法集資的《成報》主席谷卓恒。

《成報》公信力毀於一旦

不可否認的事實是，《成報》近幾個月來不斷在頭版發表筆名「漢江泄」的文章，以近乎文革式的批判語言，以及誇張的人像圖片來說事。這些所謂新聞、內幕消息都是編造出來的，靠的是猜測、捏造、抹黑，沒有消息來源，沒有採訪核實，完全沒有公信力可言。

「漢江泄」的文章半報道、半評論，似是而非，實際上沒有任何可信性，只是誤導讀者的假新聞、假報道。這種刻意製造的假新聞，經不起專業的論證，經不起歷史和事實考驗。谷卓恒這樣做，不僅害了《成報》，也嚴重損害香港媒體的公信力和形象。

雖然，香港是言論自由的社會，在法律允許的範圍，任何人和媒體都有自由

表達意見的權利。但媒體是公器，受眾面廣，具有社會輿論的導向功能和職責。所以，香港的媒體和媒體從業員都被嚴格要求，必須以專業的精神和態度從事媒體工作。一般正面表揚的文章，盡量陳述事實，不誇大事實，更要少用形容詞；而批評甚至批判性的文章，要多方求證，證據需要互相佐證，要交代清楚消息來源，以確保相關消息的準確性。

尋求政治庇護犧牲《成報》

谷卓恒買下有78年歷史的《成報》，其動機究竟是什麼？是為新聞理想，還是想公器私用？真相只有一個，歷史會說明一切。有一種說法是，《成報》的投資者被內地通緝，潛逃國外，為能在國外長期留下來，安身立命，逃避罪責，谷卓恒唯一能做的，就是尋求

政治庇護。如果谷卓恒由涉嫌違法商人，搖身一變，變成所謂遭政治迫害的良心傳媒人，自然很容易得到某些西方國家的政治庇護。

所以，近年《成報》不斷發表一些針對港府官員和中央領導人的所謂評論，語不驚人死不休。這些連篇累牘的「批判性報道」，儘管內容荒謬絕倫，卻能製造哄動效果。一時間，《成報》變成一份攻擊特區政府和中央領導人的政治性報章，為谷卓恒尋求外國政治庇護創造條件。

如果這一說法成真，那麼，媒體淪為一種工具，成為某人的保護傘，更可能隨時因為主人的需要，要達到某種目的，而成為犧牲品，甚至棄之不惜。谷卓恒操控下的《成報》，無中生有的評論及新聞層出不窮，將《成報》最後的公信力也一鋪清袋，實在令人痛心惋惜。

「禁穆令」讓特朗普政府「開門黑」

黃海振 資深評論員

特朗普上任一周，就頒令禁止伊朗、蘇丹、敘利亞、利比亞、索馬里、也門和伊拉克等7個穆斯林國家的公民入境美國。7國公民原來獲批准的簽證全部失效，意味着無理吊銷了由美國官員簽發的10萬個簽證。華盛頓州隨後提起訴訟，明尼蘇達州亦加入訴訟行列，指現總統行政令限制入境條款損害就業、教育、商務以及居民的家庭關係和旅行自由。伊拉克政府針對特朗普的「禁穆令」也罕有地公開表態，如果白宮不收回「禁穆令」，將立法禁止美國人進入伊拉克，意味着剝奪美國的石油利益。

美國聯邦法院隨後裁定「禁穆令」違憲，判決停止執行，讓持有合法簽證的相關穆斯林國家公民入境。無奈之下，特朗普近日再簽署新的「禁穆令」，將伊拉克從限制入境名單上移除，並刪除了帶有種族歧視的語句。由於新「禁穆令」的實質並沒有改變，引發夏威夷等多個州再提交訴訟。

一個人、一個企業、乃至一個國家和民族受到侮辱時，會產生巨大仇恨，當仇恨累積到臨界點時，則會出現暴力。全世界有16億穆斯林教徒，新、舊版「禁穆令」均引發了嚴重後果，讓特朗

普政府陷入「開門黑」。

白宮製造滋生恐怖土壤

美國發生9·11恐怖事件後，白宮立即開展了史無前例的反恐戰役，至今已10幾個年頭。由於美國反恐治標而不治本，針對美國人的恐怖襲擊活動有增無減，美國人仍然生活在恐懼之中。美國傳媒的最新調查結果顯示，逾65%的民眾認為，今天的美國並不太平，仍然感受到會受到襲擊。究其原因，是美國沒有反省和檢討為什麼會滋生恐怖分子。只要滋生恐怖分子的「土壤」沒有改變，隨時可能出現新的恐怖襲擊。

美國的中東策略是不顧當地百姓死活，一切為了石油，不惜在中東製造沒完沒了的矛盾，並利用中東各國的矛盾獲利。五角大樓肆無忌憚地進入敘利亞、利比亞、沙特和伊拉克等國，導致這些國家對美國產生越來越深的仇恨，恐怖活動層出不窮。

新衍生的恐怖組織恐嚇，「要對美國等西方國家展開史無前例的報復」，動員激進分子「在全世界狙擊美國人和他們的走狗」，顯示美國如果不深刻反省，將可能面臨更多恐怖襲擊。

民主黨稱美正走向衰敗

據英國《簡氏防務》周刊近日報道，2016年全球軍費開支達到1.57萬億美元，其中美國佔了1/3。在世界10大軍費支出國中，美國的軍費開支比中國、英國、印度、沙特阿拉伯、俄羅斯、法國、日本、德國、韓國的總和還要多。即使是這樣，特朗普政府仍嫌不夠，近日要求國會將美國軍費開支大幅增長10%，達到6,030億美元。據西方媒體披露，特朗普大幅提高軍費開支的原因之一，是為了更加全面控制中東、鉗制伊朗。

針對白宮計劃大幅提高軍費開支，民主黨領袖佩洛西警告，「特朗普這一預算計劃給美國開了一劑走向衰落的藥方」、「掠奪美國在創造就業和工薪家庭方面的投資將使我們國家變弱，而不是變強」。據西方媒體披露，伊朗精神領袖認為，美國提高軍費開支、意欲控制伊朗和整個中東，不僅讓美伊核談判成果付之東流，更迫使伊朗加緊制訂相關反制措施，以便警惕、防範世界上最大的恐怖分子——美國對伊朗伺機出手。

治理空氣霧霾與政治霧霾

——讀2017年政府工作報告有感

李永忠

日前，李克強總理在政府工作報告中首次提出「堅決打好藍天保衛戰」，並拿出五條措施。其實空氣霧霾，從某種意義上講，是政府單純強調GDP掛帥的結果。用李總理報告中的話講，是忽視「生態環境特別是空氣質量」，違背「人民群眾的迫切願望」，違背「可持續發展的內在要求」的必然結果！因此，本屆政府決心以「科學施策、標本兼治、鐵腕治理，努力向人民群眾交出合格答卷。」

空氣霧霾如此，政治霧霾何曾不是這樣？34年前，鄧小平就尖銳指出：「自從實行對外開放和對內搞活經濟兩個方面的政策以來，不過一兩年時間，就有相當多的幹部被腐蝕了。捲進經濟犯罪活動的人不是小量的，而是大量的。犯罪的嚴重情況，不是過去『三反』、『五反』那個時候能比的。」

可是面對如此嚴重的腐敗態勢，我們卻掉以輕心！30多年來，我們經濟體制改革大刀闊斧，政治體制改革卻步履蹣跚。由此不但形成「四大危險」，而且造成兩極分化嚴重、黨群關係疏離、幹群關係緊張、腐敗越演越烈。政治霧霾與空氣霧霾並駕齊驅，雙雙達到空前嚴重。

為了突破反腐的困局、走出黨建的危局、打破治國的僵局，十八大後，以習近平同志為核心的黨中央開始了「四個全面」戰略佈局，並明確了「形成科學的權力結構」的政改目標。

持續四年強高壓的反腐敗鬥爭，全國年均處分率四年翻了一番多，共處分了119萬人，其中移送司法機關4.7萬人。立案審查中央管理幹部240人，處分223人，移送司法機關105人。在如此強有力的震懾下，2016年就有5.7萬名黨員幹部主動交代違紀問題。在「壓倒性態勢已經形成」的同時，也出現了嚴重不作為的「庸政懶政怠政」現象。

當強高壓反腐態勢形成後，必然會出現相當範圍的不作為緩作為的息政現



內地近年來大氣治理霧霾。

象。因為，有作用力，就必有反作用力。十八大後四年強高壓反腐，在取得巨大正作用力的同時，必然產生同樣不小的反作用力。不作為，就是其一種表現。

有作用力，就有反作用力。這是常識，毫不奇怪。如果沒有反作用力，才是反常識，才千奇百怪。問題不在反作用力的有無上，而在引導、整合上。

李克強總理報告中，從「勤勉盡責幹事創業。中國改革發展的巨大成就是廣大幹部群眾實幹出來的，再創業績還得靠實幹」到「以實幹推動發展，以實幹贏得未來。」這很短一段話，居然有12個「幹」字。足以顯示，當前不作為慢作為緩作為情況的嚴重，足以證明，「庸政懶政怠政」已經到了必須「嚴厲整肅」的關口。

當前，正在北京、山西、浙江三省市開展的監察體制改革，既是變行監察為監察行政和國家監察的強化異體監督改革，也是事關全局的重大政治體制改革，還是治理政治霧霾的重要戰役行動。

確立「以習近平同志為核心的黨中央」和在三省市推進事關全局的重大政治改革試點。這是六中全會的最大亮點。不如此，不足以充分利用已經形成

的壓倒性態勢，不足以團結最大範圍的力量，孤立並打擊極少數腐敗分子，不足以化消極為積極，變阻力為動力，不足以用最小代價取得最大效益。

這樣一個開始由試點到全局，逐步由量變到質變，最終由同體監督到異體監督的事關全局的重大政改浪潮下，必將清除多年形成的政治霧霾，必將重構政府工作報告中所要求的「廣大公務員要持廉守正，乾乾淨淨為人民做事。」的新的政治生態。

無論是治理空氣霧霾還是治理政治霧霾，都應堅持主要是「疏」而非「堵」的思路，都應採取尋求最大公約數和共築同心圓的做法，都應以前瞻加務實的全面深化改革舉措，實現政府工作報告中關於「健全激勵機制和容錯糾錯機制，給幹事者鼓勁，為擔當者撐腰。」這樣一種良好氛圍。以實實在在的容人之短、用人之長的政策導向、制度導向，激勵各級黨委、政府，廣大黨員幹部，在四個全面戰略佈局下，為中華民族的偉大復興「主動作為、動真碰硬，與人民群眾同心協力，以實幹推動發展，以實幹贏得未來。」（政府工作報告語）

如此，不僅治理空氣霧霾可以期望，而且治理政治霧霾也可期待！

不要令大學校園淪為顏色革命賊巢

朱家健 全國港澳研究會香港特邀會員

有團體發起沒有法律根據的「民間投票」活動，並以香港中文大學、香港大學作為「實體票站」，另有打正旗號談論「港獨」的非法組織分別在香港城市大學和香港浸會大學的校園設置與「港獨」議題有關的論壇，不禁令人關注不法活動已肆虐校園，荼毒學生人。

兩年前發生的「遠佔佔領」，個別大學教職員和學生會積極策劃和參與該場癱瘓了香港部分地區79天的非法行動，學生會會址更被用作發放訊息、囤放用品，部分大學教職員除了響應罷課，更身先士卒參與「佔中講課」，大學校園更被用作「佔中商討日」等，支援該場「顏色革命」。

現時社會形勢嚴峻，兩年前的局面又重現，也不難想像或有組織在策劃第二波「顏色革命」的前奏，並先以校園試水溫，再招募大學生作爛頭羊，向青年洗腦，騎劫他們的青春。

大學管理層應檢視大學設施只能用作教學、研究和相關用途，並須叫停相關活動，驅逐不受歡迎人物，果斷與「港獨」等分離主義絕緣。抗拒「港獨」是香港每一名持份者應有之義，並不存在以學術自由作擋箭牌。若然「港獨」分子失去了大學這保護盾，將不會明目張膽地叫囂。「港獨」活動與學術完全扯不上關係，豈能騎劫學術濫用校園設施？校園「驅獨」將是封殺「港獨」關鍵的一大步。

「民主300+」一片亂象

傅平

特首選舉進入關鍵階段，反對派「民主300+」自以為握有逾300張選票而得意忘形、妄圖「造王」，藉以誤導輿論、蒙騙市民。然而，細加分析，「民主300+」內部卻是矛盾重重、各懷鬼胎、勾心鬥角，呈現一片亂象，猶如一盤散沙。

其一，「民主300+」揚言，將依據戴耀廷的「特首民投」（實際是搞違法的「全民公投」）所得民望最高一位（他們心目中的曾俊華）作為反對派推舉的唯一特首候選人。而戴妖則一面鼓吹希望有100萬人參與「特首民投」，另一方面卻為此留有後路，說什麼參與者如不足20萬人就「拉倒」。由此可見，戴妖明顯是虛張聲勢，搞所謂「假大空」的「民投」數據，顯然是自欺欺人。況且，戴妖從違法「佔中」到「雷動計劃」，以至這次「特首民投」均是一再衝擊本港法治和破壞現有的選舉制度，是地道的社會亂源，也是反對派的亂源。反對派與戴妖為伍能得出什麼結果，自然可想而知。

其二，同樣是得到反對派選委180張票支持才能「入閘」的胡國興，卻公開對「民主

300+」這一綑綁式的「投票策略」大表不滿，大發牢騷。並批評反對派這樣做「很危險、盲目」，要求反對派要「分散投資」，將選票均分予自己及曾俊華，以便「為第二輪投票作準備」云云。胡官的不滿，分明是要阻止反對派的「造王」大計，也因此引起反對派內部新一波的互相攻訐，有人說這是「刑曾俊華票」的人在搞「鬼」。由此可見，胡官對「民主300+」「策略性投票」耿耿於懷，無異是揭穿了反對派的「造王」鬧劇是多麼不切實際！

其三，與此同時，有反對派選委直言，投票當天會按自己的意願行事，不會隨「民主300+」「綑綁式策略」指揮棒轉。這也充分說明，反對派內部對撐曾還是撐胡存在明顯分歧，要反對派「統一行動」並非易事。

正是由於這樣，本港某電台節目主持人抨擊說，反對派歷來就不講團結，不守紀律，只會內耗內鬥，如果他們會團結，那也不是反對派了。這批評實在是入木三分！

由此觀之，反對派的所謂「造王」夢想，充其量只能是「空中樓閣」而已！